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УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКОВО-ЕКОНОМІЧНОГО МЕХАНІЗМУ 

ОПЛАТИ ПРАЦІ ТА РОЗРАХУНКІВ ЗА ЄДИНИМ СОЦІАЛЬНИМ 

ВНЕСКОМ 

 

Сьогодні податки, конкуренція та прагнення керівництва до досягнення 

надрівнів рентабельності змушують підприємства позбутися зайвих 

працівників або скорочувати витрати на оплату праці. Проте, заробітну плату 

потрібно використовувати як найважливіший засіб стимулювання зростання 

продуктивності праці. Виявлення проблем організації матеріального 

стимулювання праці на підприємствах України переконливо свідчить про 

недосконалість сучасної політики мотивації персоналу та потребу її 

реформування за визначеними напрямами, головний з яких інтеграція інтересів 
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і цілей працівників з інтересами та цілями підприємства. Важливо, щоб усі 

запропоновані фактори застосовувалися одночасно та якісно.  

Не слід забувати і макроекономічні напрями удосконалення організації 

заробітної плати, які мають здійснюватися разом із проведенням загальної 

соціально-економічної, структурної, податкової, цінової політики 4, с. 93.  

Заходи спрямовані на удосконалення оплати праці, включають 

насамперед забезпечення залежності розмірів заробітної плати від особистого 

внеску працівників у результати праці [2, с. 113]. 

Найбільш дієвою основою формування заробітної плати варто вважати 

гнучкі безтарифні системи. Розрахунок індивідуальної заробітної плати 

кожного працівника необхідно здійснювати з урахуванням оцінки його праці, 

особистих якостей і ставлення до праці, а також результатів роботи 

підприємства зі щомісячним заповненням картки бальної оцінки результату 

праці робітника 3, с. 37. 

Розробляючи положення про оплату праці та преміювання необхідно 

розширювати практику персоніфікації ставок і окладів найбільш 

кваліфікованим працівникам, орієнтованим на підвищення ефективності праці. 

До переліку факторів та критеріїв оцінювання умов преміювання слід включати 

рівень кваліфікації, ступінь відповідальності виконаної роботи, рівень 

професійної майстерності, ініціативності, стаж роботи та результати 

кваліфікаційної атестації робітників [5, с. 85]. 

Одним із напрямів удосконалення системи ведення бухгалтерського 

обліку також є зменшення кількості документації завдяки впровадженню 

багатоденних і накопичувальних документів, використання типових 

міжвідомчих форм, пристосованих до використання обчислювальної техніки.  

Витрати на оплату праці є третім після матеріальних витрат за 

значимістю складником витрат операційної діяльності підприємства. 

Вагому частку таких витрат, що до того ж зазнають у агарному секторі 

економіки значних сезонних коливань, займають витрати на нарахування 

відпускних. Для згладження таких коливань слід використати інструмент 
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облікової політики – резервування. У плані рахунків бухгалтерського обліку, 

відповідно, передбачений окремий субрахунок 472 «Резерв виплат відпусток». 

Контроль за формуванням і цільовим використанням резерву виплат 

відпусток доцільно покласти на головного бухгалтера або на заступника 

головного бухгалтера.  

Процес відображення ЄСВ у синтетичному обліку дещо спростився у 

2016-2017 році через відміну готувати інформацію у кількох розрізах 1: 

- нормативне супроводження Державного бюджету України на 2017 рік 

анулювало класи професійного ризику із застосуванням єдиної ставки у 22%; 

- відмінено утримання ЄСВ безпосередньо з працівників (до цього 

справлялося за ставкою 3,6%). 

Однак, залишилася проблеми виокремлення у обліку інформаційних 

потоків щодо ЄСВ із виплат інвалідам та інших, що справляються за 

специфічними ставками. 

З метою систематизації інформації щодо нарахування, утримання та 

перерахування єдиного соціального внеску до Міністерства фінансів та 

віднесення на рахунки витрат сум нарахувань на підприємстві доцільно: 

- розробити наказ щодо введення додаткових субрахунків для 

відображення в обліку інформації щодо нарахованого єдиного соціального 

внеску; 

- вести «Відомість утримань і нарахувань єдиного соціального внеску із 

заробітної плати». 

Впровадження та використання зазначених вдосконалень дасть 

можливість працівникам бухгалтерії надавати деталізовану та вірну інформацію 

щодо оплати праці та сум єдиного соціального внеску. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ НА 

АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

Ефективна робота сучасного аграрного підприємства неможлива без 

добре налагодженої системи управлінського обліку і звітності на всіх рівнях 

управління. В умовах посилення конкуренції на вітчизняному ринку питання 

про необхідність налагодження системи управлінського обліку для багатьох 

прогресивних керівників вже не постає. Підвищена увага до управлінського 

обліку зумовлена факторами, специфічними для сучасного бізнесу: постійне 

зростання концентрації капіталу; високий рівень внутрішньої та зовнішньої 

конкуренції; непередбачуваність інфляційних рухів; значне збільшення 


